

CONFORM CU ORIGINALUL



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL
S E N A T

Adresată: **MINISTRULUI FAMILIEI, TINERETULUI ȘI
EGALITĂȚII DE ȘANSE**
DOAMNEI GABRIELA FIREA

De către doamna senator: **MONICA CRISTINA ANISIE**
Circumscripția electorală: **NR. 42 București**
Grupul parlamentar: **PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL**

Obiectul interpelării: **Implementarea Anului European al
Tineretului 2022**

STIMATĂ DOAMNĂ MINISTRU,

La data de 15 septembrie 2021, președintele Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, a anunțat în timpul discursului său privind starea Uniunii intenția Comisiei Europene de a propune ca anul 2022 să devină Anul European al Tineretului, mai exact „un an consacrat promovării tinerilor care s-au devotat atât de mult altora”.

În această direcție, luând în considerare încrederea în viitorul Europei, inspirată astfel de tinerii europeni, doamna Președinte Ursula von der Leyen a precizat faptul că „tinerii trebuie să fie în măsură să construiască viitorul Europei dacă dorim să ne modelăm Uniunea astfel încât aceasta să corespundă imaginii lor”.

Luând în considerare contextul pandemiei de COVID-19 și efectele generate asupra educației, într-un mod neuniform și fără precedent, ocuparea forței de muncă, incluziunea socială și sănătatea mintală a tinerilor reprezintă, în prezent, aspecte de maximă prioritate. Astfel, Anul European al Tineretului 2022 vizează stimularea mai multor tineri europeni să prezinte contribuții și perspective pentru a modela dezvoltarea Uniunii și societatea în general.

Scopul principal al Anului European al Tineretului îl reprezintă stimularea eforturilor Uniunii Europene, al statelor membre, precum și ale autorităților regionale și locale pentru onorarea, sprijinirea și implicarea clasei tinere într-o manieră post-pandemică prin diferite acțiuni.

În altă ordine de idei, această inițiativă merge în congruență cu punerea în aplicare cu succes a inițiativei *NextGenerationEU*, care vizează asigurarea unei evoluții rapide a dublei tranziții, oferind astfel posibilitatea de a ieși în mod colectiv din pandemie, mai pregătiți și mai puternici, redeschizând totodată și perspective de noi oportunități pentru tineri.

În ceea ce privește temeiul juridic, în conformitate cu articolul 6 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene (TFUE), în domeniul tineretului, Uniunea dispune de competență pentru a desfășura acțiuni de sprijinire, de coordonare sau completare a acțiunilor statelor membre. Articolul 165 alineatul (2) din TFUE prevede că acțiunea Uniunii urmărește „să favorizeze dezvoltarea schimburilor de tineri și de formatori socio-educativi și să sprijine participarea tinerilor la viața democratică a Europei”. Acest articol prevede, de asemenea, încurajarea mobilității studenților și a dimensiunii europene în educație și sport. În plus, articolul 166 alineatul (2) TFUE prevede că acțiunea Uniunii urmărește „să faciliteze accesul la formarea profesională și să favorizeze mobilitatea formatorilor și a persoanelor care urmează un program de formare și, în special, a tinerilor” și „să dezvolte schimbul de informații și de experiență privind problemele comune sistemelor de formare ale statelor membre”.

Astfel, temeiul juridic al propunerii este dublu:

(1) Articolul 165 alineatul (4) din TFUE, care prevede că „Parlamentul European și Consiliul, hotărând în conformitate cu procedura legislativă ordinară și după consultarea Comitetului Economic și Social și a Comitetului Regiunilor, adoptă măsuri pentru a contribui la realizarea obiectivelor menționate de prezentul articol, cu excepția

oricărei armonizări a actelor cu putere de lege și a normelor administrative ale statelor membre”

(2) Articolul 166 alineatul (4) din TFUE, care prevede că „Parlamentul European și Consiliul, hotărând în conformitate cu procedura legislativă ordinară și după consultarea Comitetului Economic și Social și a Comitetului Regiunilor, adoptă măsuri pentru a contribui la realizarea obiectivelor menționate de prezentul articol, cu excepția oricărei armonizări a actelor cu putere de lege și a normelor administrative ale statelor membre și Consiliul adoptă recomandări, la propunerea Comisiei.”

În acest context, vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Luând în considerare contextul prezentat mai sus, în care Consiliul UE și Parlamentul European au declarat 2022 Anul European al Tineretului, care este stadiul implicării ministerului pe care îl conduceți în implementarea acestei inițiative europene (formarea unui grup de lucru interministerial, plan de acțiuni și măsuri, termen de realizare a implementării ș.a)?

2. A fost constituit un grup de lucru interministerial, responsabil cu coordonarea acțiunilor naționale sub egida Anului European al Tineretului 2022?

3. Care este persoana de contact/departamentul care coordonează acest grup interministerial?

Solicitat răspuns în scris.

Potrivit art. 178 alin. (3) din Regulamentul Senatului, „ Guvernul și fiecare dintre membrii săi sunt obligați să răspundă la interpelări în cel mult două săptămâni. ”

Cu deosebită considerație,

SENATOR PNL

MONICA CRISTINA ANSIE



Data 09 02 2022